



ПЛАМЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 сентября 1998 года
№ 66 (4839)

Жизнь, как шахматы: в правительстве — рокировки, в народе — сплошной мат.



Информатор

• Всем миром

Не тот урожай, что на полях, а тот, что в закромах

На полях района полным ходом идет уборка сельскохозяйственных культур. Непростой нынче выдался год, поэтому особенно важно вовремя и без потерь убрать все выращенное: зерно, картофель, овощи. Учитывая нынешнюю сложнейшую экономическую обстановку, уборка урожая в эти дни — задача номер один.

В районе объявляется ударный декадник по оказанию массовой помощи населению сельхозпредприятиям в уборке урожая.

Сельские администрации, руководители школ, больниц, промышленных, строительных предприятий, пенсионеры, временно неработающие — словом все кто живет на селе — должны выйти в эти дни на поля. Своим, пусть небольшим, личным участием оказать посильную помощь на уборочной страде.

Важно, используя благоприятные погодные дни, заготовить картофель и овощи для школьных столовых, детсадов, лечебных учреждений, чтобы зимой были дешевле обеды для детей.

Администрация города Каменска-Уральского так же просит граждан помочь запастись, со-



хранить убранный, чтобы обеспечить больницы сельскохозяйственной продукцией (за пролеченных больных района в городских диспансерах и больницах). Часть собранной продукции можно будет хозяйствам реализовать в течение зимы и получать "живые" деньги.

Нынче районная администрация не ставит твердую дату когда выйти на поля, с какого числа. Думается на местах по мере созревания сельскохозяйственных культур, подготовки фронта работ, техники, тары, транспорта руководители организаций совместно с главами администраций определяться по конкретному участию и времени работы.

Уверены, что каменцы, всегда в трудные минуты, с пониманием и ответственностью отнесутся к этому призыву, активно выйдут на поля и приложат все силы для спасения урожая!

Администрация района.

Засовы не спасают

Ситуацию с кражами в торговых точках райпотребсоюза Т. П. Невוליной, председатель РПС, выступая на совещании правоохранительных органов, оценила как чрезвычайную.

Подобные ЧП случаются в сети сельских магазинов почти ежедневно. За 8 месяцев, например, злоумышленники девять раз обворовывали торговлю на Бродовской территории, семь раз на Покровской, трижды на Колчеданской. Всего ущерб, нанесенный преступниками потребкооператорам, составляет 845 тысяч рублей.

Благодаря тому, что РПС выделил бензин стражам порядка, одиннадцать краж удалось раскрыть оперативно. В казну возвращено более двух тысяч рублей. Сейчас прорабатываются варианты обслуживания территорий отрядом Вневедомственной охраны. Глава райадминистрации Н. Н. Шинкевич и председатель народного суда Н. М. Мирошниченко считают, что необходимо усилить профилактическую работу, привлечь общественность.

Роковая халатность

Несоблюдение правил техники безопасности на уборке картофеля в селе Рыбниковском привело к трагедии.

По словам А. И. Шонохова, инженера по охране труда управления сельского хозяйства, в комбайне, работающем в тот роковой день, отсутствовал корданный вал. При разгрузке картофеля напарника комбайнера зацепило бункером. Технику отключили не сразу... В итоге учаща зся 2-го курса агролицея № 116 потерял руку. Ведется следствие.

• Из первых рук

"Все гордятся нами, а мы воюем с долгами..."

В публикации о судьбе беженцев Семенякиных «Когда туфли не жмут, о ногах забывают» (газета «Пламя» от 9 июня 1998 года) мы писали, что для людей, прошедших семь кругов казахского ада, Сосновка оказалась самым настоящим раем. Семенякины предпочли ее Москве, потому что здесь кипит культурная жизнь. Л. П.

Лазукина, бывшая солистка Уральского хора, заслуженная артистка России, ведет танцевальные кружки, Н. М. Семенякин — зам. директора по реализации играет в духовом оркестре, директор совхоза В. Н. Соломеин поет в хоре... Всех энтузиастов не перечислить! К нему-то мы и обратились, чтобы узнать рецепты успеха. Виктор Николаевич уверил нас, что и в

самом благополучном совхозе района существуют и сложности, и проблемы. Главное, что люди при всех экономических неурядицах чувствуют себя счастливыми. Поэтому обратная сторона медали никого не удивляет не шокирует. Трудности только придают жизни вкус, а преграды заставляют мобилизовать внутренние силы на их преодоление.

(Оконч. на 3 стр.)

Светлана

Наши интервью



С думой о спорте

Прошедшие в апреле выборы депутатов областной Думы Законодательного собрания оказались удачными для кандидата, директора районной школы высшего спортивного мастерства, нашего земляка В. А. Вагнлейтнера. Теперь по итогам голосования Владимир Альбертович по праву принадлежит к славному когорте областных законодателей, представляя в Думе общественное объединение «Преображение Урала».

Сегодня депутат — гость редакции.

— Владимир Альбертович, читателям любопытно узнать, как складывается Ваша политическая деятельность.

— На последнем съезде «Преображения Урала» меня избрали заместителем председателя Совета объединения. Первостепенная задача нашего движения — подготовка к очередным губернаторским выборам. Отныне Совет объединения превращается в избирательный штаб. По-прежнему среди лидеров — преобразенцев — Россель, Воробьев, Сурганов. Могу сказать, что мы уже определились с кандидатурой будущего губернатора.

— Что касается работы в областной Думе?

— В Законодательном собрании я вхожу в комитет по социальной политике. Здесь рассматриваются вопросы народного образования, медицины, проблемы национальных отношений, незащищенных слоев населения и т. д. Я уже принимал участие в работе над несколькими законами. В частности, о средствах массовой информации. Думаю, этот

документ поможет выжить небольшим газетам. Уверен, СМИ, подобные «Пламенке», рассказывающие о жизни села, о людях, необходимо поддержать. Газеты же коммерческого толка должны самоокупаться.

— В Вашей предвыборной программе значительное место уделялось перспективам развития массового спорта и спорта высших достижений.

— Действительно, проблемы физической культуры и спорта мне наиболее близки. Кстати, став депутатом, я занимался проверкой исполнения закона о физкультуре и спорте. Моя принципиальная позиция, с переходом на работу в областную Думу, не забывая ШВСМ. Уходя, я сделал, на мой взгляд, приличный задел — организована детско-юношеская спортивная школа. (Причем, средства привлечены не районные). Цель ДЮСШ — подготовка спортивного резерва.

— Каковы достижения юных спортсменов? Известно, что нынешним летом Ваши воспитанники выступали на Первых юношеских играх в Москве.

— Ребята 11–13 лет выступали очень удачно. В командных соревнованиях по таквон-до заняли первое место. В личном

первенстве, в своих весовых категориях, «золото» заслужил Андрей Мартынов, «бронза» у Андрея Мухортикова, Андрея Кресса, Михаила Тушкова и Ивана Хомюка. Успех очевиден, если учесть, что в Играх состязались 35 команд из Европы, Индии, Афганистана, России и т. д. Сейчас команда юниоров готова к первенству России. Это оборочные встречи на чемпионате мира в Индии. У взрослых спортсменов пока «мертвый» сезон, осенью начнется новый цикл соревнований.

— Владимир Альбертович, вернемся к делам депутатским.

— Проработав (пусть недолго еще) в Законодательном собрании, я увидел, что люди там собрались грамотные, серьезные. К любому законопроекту думцы относятся дотошно. Каждый раз нам приходится «перелистывать» кипы подготовительных актов. Причем теория подкрепляется у депутатов многолетним опытом практики. У депутатов огромная ответственность перед своими избирателями.

— Вам, как депутату, уже довелось где-то побывать на встречах?

— Недавно выезжал в Нижний Тагил, представляя «Преображение», беседовал с людьми.

Я готов сотрудничать с редакцией «Пламенки», надеюсь, что избирателям будет интересно узнать, как работает депутат.

— Мы тоже будем рады узнать о деятельности областной Думы из первых рук.

Беседовала Т. ИГНАШОВА.

И в дальней Сосновке нас ждут

На вкус и цвет, как известно, товарищей нет. Но когда вкусы совпадают с названием нашей газеты — это всегда радует.

В отделении связи села Сосновское нас встретили криком, что, мол, вовремя не приходите. Ждем, дескать, а вы.

Отчитывались, как могли. И про беды

наши начистоту рассказали: «В Шадринске, уважаемые, печатаемся. Вот и съехали с графика». А в душе потеплело. Ждут нас 109 сосновских подписчиков, переживают за районную газету. Спасибо! Есть ради кого жить «Пламенке»!

Е. ГАККЕЛЬ.

• Нам пишут

Спасибо,
мама милая,
тебе

Уважаемая редакция! У нашей родной, дорогой, единственной, любимой мамы Руфины Игнатьевны Мосиной в сентябре юбилей — 75 лет. Хотелось, чтобы в свой день рождения она открыла «Пламенку» и получила поздравление.

Наша мама родилась и выросла в д. Мосино. Детские и школьные годы обычные, как у всех сверстников. Но грянула война и перечеркнула спокойное течение жизни. Мама училась на трактористах Покровской МТС, затем шесть лет работала в колхозе. За свой добросовестный труд неоднократно награждалась почетными грамотами.

После войны освоила профессию плодо-овощевода и до семидесяти годов работала на огороднической бригаде. А с 1972 по 1983 год (и даже будучи на пенсии) работала сельским почтальоном. Вместе с мужем Николаем Зотеевичем, участником войны (ныне покойным) вырастили четверых детей, всем дали специальное и высшее образование. Мы очень благодарны нашей маме, низко кланяемся ей и посвящаем эти стихи:

Мама! Ты как Русь
многострадала,
Как много испытать тебе
пришлось.

Боль утрат и радости победы.

А может, что хотелось —
не сбылось.

Твой дом стоит над тихою
рекою,

Окна отражаются в воде.

На горке лес затих, стоит
стеною.

Кукушки голос слышен
вдалеке.

Спасибо, мама, что живем
и процветаем.

И для детей дорожка нет
тебя.

Будь здоровой,
будь счастливой, мама,
Не тревожься, береги себя.

Чем дольше мы живем на
белом свете

Тем лучше начинаем
понимать,

Что нет милей на свете
человека,

Чем добрая, родная наша
мать!

С уважением сын
Алексей (г. Мурманск),
дочери Раиса, Светлана,
Любовь (г. Асбест).

• Из первых рук

“Все гордятся нами,
а мы воюем с долгами...”

(Начало на 1 стр.)

— Хозяйство находится в трудном положении, налицо налоговый беспредел. Трудно выдерживать налоговое бремя. Увеличился НДС (мяса, кур, яиц...), по постановлению с первого августа перечисляются три процента в пенсионный фонд.

— Виктор Николаевич, как обстоят дела с реализацией продукции?

— Покупательная способность населения снижается. Ежедневно наторговываем по 4–5 тысячи рублей вместо пятнадцати–двадцати. В то же время увеличивается себестоимость продукции в результате роста цен на говядину, технику, электричест-

во, газ. Все это отражается на ценах и системы взаимозачетов, при которой неизбежны потери средств. Мы рассчитываемся мясом, яйцом, молоком в обмен на другую продукцию и платежи. Ни для кого не секрет, что молочная продукция сдается по ценам ниже минеральной воды. Бензин стоит рубль семьдесят копеек, а молоко сдается по рублю. При советской власти молоко тоже стоило рубль, а ГСМ 30–40 копеек. Чтобы уменьшить расходы на содержание и повысить рентабельность, все птицеводческие хозяйства снижают поголовье птиц.

— Из редакции два дня подряд не удавалось дозво-

ниться до Вас. Что творится с телефонной связью в Сосновке?

— Большинство телефонов у нас отключены за неплатежи. Из-за плохой телефонной связи ухудшается оперативность руководства: два телефона работают только в конторе и в кабинете директора. Вместо того, чтобы решить многие вопросы по телефону, специалистам приходится выезжать в Екатеринбург....

— Какие меры предпринимаются для улучшения системы хозяйствования?

— Мы успешно переходим на хозрасчет. Практикуем контроль рублем. Специалист-

там необходимо производить точные расчеты затрат на своем технологическом участке. Наиболее экономных материально стимулируем.

— Каковы успехи совхоза и перспективы в животноводстве?

— Мы нарачиваем поголовье крупного-рогатого скота. Планируется произвести дополнительно 180 тонн молока. Уже закуплены агрегаты на пастеризацию, будем паковать молоко, а кроме того и обрабатывать на сметану, творог. Уход от молокозаводов дает дополнительный рубль в кассу. Сейчас же еле сводим концы с концами, используя дотации. Наша прибыль существует больше на бумаге. Область должна нам 750 тысяч. Но мы не унываем, и подтверждение этого является наша культурная жизнь, которой гордимся не только мы, но и весь Каменский район.

Интервью провел
А. ПЬЯНКОВ.

Женская история

Любовное наваждение

С некоторых пор служебный роман у нас не в чести. Он и разлучник, и все тридцать три несчастья от него. И вообще, как говорят, заводит «шашни» на рабочем месте — дело рискованное и будто бы бесперспективное. Настолько, что иные даже настоятельно рекомендуют остерегаться проявлений любви по месту службы. Будто бы это какая-то особая зона, в которой настоящая любовь невозможна.

Моя приятельница Елена в восемнадцать лет вышла замуж, родила любимую дочурку. Когда та подросла, Елена выучилась на оператора компьютерных программ и десять лет кряду проработала в «почтовом ящике». Потом предприятие, не выдержавшее законов рынка, вылетело в трубу, но опытная программистка сумела устроиться на приличное место в солидной компании.

Хороший заработок, благоприятное окружение и возможность служебной карьеры настраивали на благодушный лад. Вскоре семья стала откладывать деньги на строительство дачи. И все бы у них было хорошо, но...

Однажды в отдел, где работала Елена, назначилимоложавого начальника лет сорока пяти — Александра. За ним тянулся шлейф слухов, будто он отпетый ловелас и с его именем связана не одна скандальная история. Однако Елену женские пересуды не занимали. Да и опасения, что новый начальник вот-вот непременно начнет расточать комплиментами или делать хорошему коллеге недвусмысленные намеки, не подтвердились. Но сердцу не прикажешь. Любовь не спрашивает, где ей возникнуть. В стенах рабочего кабинета или в городском парке, в гостях или на вернисаже, в круизе или в театре — какая разница? Любовь настаивает нас где угодно. И мы сходим с ума. Она заставляет делать нас милые глупости, ссориться и мириться, смеяться от счастья и плакать от

непонимания, прощать ошибки и надеяться на чудо...

Заведующий поначалу никого особо не выделял. Казалось, его интересует лишь дело, и только дело. Он нередко оставался работать сверхурочно. Вместе с ним задерживалась и Лена, как самая опытная сотрудница. Она не видела в этом ничего зазорного и старалась не замечать красноречивых взглядов сослуживцев.

Они вместе затемно уходили со службы. По пути домой говорили о перипетиях жизни, находили немало общего в своих пристрастиях. И если вначале Елена смущалась своей искренности, то вскоре стала ловить себя на мысли, что Саша ей интересен не только как прекрасный специалист...

Пораженная открытием, она не сразу выказала свои чувства. Сначала, чтобы не искушать судьбу, Елена под различными предлогами начала отказываться от дополнительной работы. Александра, имевшего опыт в делах амурных, такой поворот событий не слишком опечалил. Он просто взял в помощницы другую. Помоложе. Лену его выбор и подчеркнутая холодность повергли в жестокую депрессию. В конце концов ревность затмила все.

«Вечерние посиделки» с заведующим возобновились. Родной дом, заботливый супруг и любимая дочка отошли на второй план. Единственным смыслом существования стал Саша. Его предупредительность, ореол таинственности кружили голову. Возлюбленный казался Елене человеком-загадкой, разгадать которую не хватит жизни. Пусть подружки злословят. Мол, женат был пять раз. «А если он искренне стремится создать семью?» — внутренне оправдывала Лена любимого. А встреча с Еленой, возможно, его судьба.



Увы, служебный роман закончился для Лены скверно. Вскоре после того, как Александр мимоходом признался ей в любви, она застала его в объятиях другой... Обманутая в лучших чувствах, приятельница надолго замкнулась в себе. Казалось, время для нее остановилось. Специалисты говорят — такое бывает. Человек вдруг заклинивается на чем-то и уже не в состоянии адекватно воспринимать действительность.

Муж Елены не оставил супругу. Он не корил суженую. Лишь помог жене переступить порог кабинета психолога. Сегодня эта пара не любит вспоминать о кошмарном наваждении.

Проблема служебного романа не в том, где вы полюбили. Как бы ни было велико чувство, нужно оставаться осмотрительной. Конечно, это не просто.

А теперь скажите, разве такое случается исключительно в служебных романах? То-то.

М. АФАНАСЬЕВА.

ЗАЧЕМ Я РОДИЛА ТЕБЯ, СЫНОК?



Не раз, проходя по улицам поселка, обращала внимание на молодых женщин, прогуливающих с колясками. Иногда попадались навстречу совсем юные, уже ставшие дважды, а то и трижды мамами. С удовольствием смотрела на тех, кто заботливо поправлял шапочку маленькому человечку или останавливалась с подругами, знакомыми, гордо демонстрируя свое чадо. Если женщина выглядела счастливой, довольной, аккуратно одетой и причешанной, я испытывала чувство легкой зависти. Несколько лет до сегодняшнего дня я надеялась, что жизнь наша суматошная и нестабильная изменится к лучшему. Как говорится, появится перспектива. С этой надеждой и жила. Но сейчас я окончательно решила, что рожать больше не буду. Я не бездетна, у меня сын двенадцати лет, но всегда мечтала о дочери. Дочка как-то ближе к маме до самой старости. Именно дочери становятся надеждой и опорой престарелым родителям. Лишившись всякой надежды обзавестись маленькой Машенькой, я обзавелась другим, не менее сильным чувством — страхом. Последнее время часто ловлю себя на мысли, что в любой момент могу потерять единственного сына. Никто не застрахован от случайности. Я становлюсь раздражительной, а по ночам, глядя на спящего ребенка, плачу, вспоминая, как днем накричала на него, оттолкнула от себя. Я боюсь завтрашнего дня и всех последующих потому, что не жду от них ничего хорошего. Порой забо-

та о хлебе насущном доводит до сумасшествия. Если в период застоя, "золотое" для меня время я жила спокойно и с оптимизмом смотрела в будущее, то сейчас у меня ощущение, что я оказалась в чужой стране, где волчьи законы и люди живут по инерции.

Вокруг меня на работе и дома "насквозь" больные люди, все имеют по "большому букету" хронических заболеваний и никакого шанса избавиться хотя бы от одного. Возможность лечиться или просто немного оздоровиться есть, на мой взгляд, только у хорошо обеспеченных людей. Нам же, одолеваемым ежедневными и ежечасными думами где достать деньги на питание, проживание, лечение, обучение и т.п. не сберечь своих нервов и остатков здоровья. Я от души, по-доброму завидую оптимистам, которые умудряются радоваться малому. Купила новые колготки или белье — знают все подружки. Посетила "китайский" рынок, разговор и примерки обеспечивают хорошее настроение на неделю. У меня даже такие маленькие покупки случаются все реже и реже, и радоваться им я по-тихоньку разучилась, а уж чтобы похвастаться кому-нибудь сейчас, нужно сто раз подумать. Некоторые люди очень болезненно реагируют на чужое благополучие и не потому, что злы и завистливы, а потому только, что сами в этот момент ощущают себя беднее и несчастнее.

Вот оно прозябание с долгами за квартиру "на шею", с

работой без зарплаты "на горбу" и проблемами, растущими, как снежный ком, "в голове". Так и тащима по жизни, тыкаясь носом в землю, пока молодые и зубастые мчатся мимо на "Мерседесах" и "Джипах". Очередной "тычок" случился у меня пару дней назад, он-то и "вдохновил" меня на исповедь. Забегал как-то ко мне работу мой непоседа-сын и попросил мелочи на жвачку. Ну, сегодня я бы нашла денег, но это стало повторяться чуть ли не каждый день. Выяснилось, что в магазине бесплатно раздаются листки, на которые клеятся вкладыши от жвачек. У ребенка появилась цель собрать все наклейки. Я объяснила сыну, что деньги менять на красивые бумажки не имею возможности, а если он хочет играть в фантики, пусть идет в школу в старых коротких брюках, а я лучше куплю себе что-нибудь. Мы повздорили, я сказала, что денег ему не дам, не буду заботиться о том, в чем отправить учиться. И тут сын, серьезно посмотрев на меня, спрашивает:

- А зачем ты тогда меня рожала?

Я растерялась, он ушел, а я задумалась: зачем мы рожаем детей? Моя приятельница пояснила — это инстинкт женщины заботиться о потомстве. Это верно. Я захотела понять, для чего мне нужен был ребенок? Зачем я его рожала? Во-первых, так заведено, молодая пара обзаводится потомством (у всех дети есть и у нас). Во-вторых, раз уж живешь с мужем, от детей не застрахована, получились так вот и все. Да и веселее с малышом. Верно высказывание, первый ребенок — последняя кукла. Но почему мы рожаем второго, третьего, ...ого? Чтоб еще веселее было?

Восхищаюсь и понимаю тех, кто сполна могут дать детям достойное воспитание, образование, навыки к труду, материальное обеспечение, а главное любовь к людям, к жизни, к себе. Все атрибуты счастливого детства. Порой многодетные семьи — малоимущие люди, дети один за другим пополняют криминальную среду или становятся жертвами насилия. Но не могу понять еще относительно молодых супругов, извините "строгающих" детей, не задумываясь об их будущем.

Может, многие скажут: - Мы тоже не были избалованы роскошью.

Но, милые мои, тогда все вокруг жили почти одинаково, а сейчас столько соблазнов, а у кого-то и возможностей. Дети этой несправедливости не могут пережить, не только взрослым тяжело. Тем более

после стольких лет относительного равенства мы просто психологически не можем принять такое разделение на бедных и богатых. Озlobляются не только взрослые. Жестокими и безжалостными друг к другу становятся дети. Шустрые и цепкие отбирают на улице вещи и игрушки у более обеспеченных или скромных, загурканных ребятшек из семей со средним достатком. Примеров тому знаю немало, велосипеды и другие дорогие вещи выносить на улицу ребенку стало не безопасно.

Что же делать? Как уберечь детей от посягательств? Не только из-за тяжелого материального положения многим семьям приходится держать над каждой вещью, даже опасностью, что ребенка могут травмировать морально и физически.

Мне уже сейчас становится страшно, что я не сумею научить сына жить в нашем политическом и экономическом хаосе, правильно поступать в том или ином случае, чтобы и закон соблюсти и самому выжить. Мне совсем не нравится американский образ жизни, который перенимают наши молодежные группировки. Эти "крыши" и "подвалы", эти крутые и крученые, к которым вынуждены обращаться люди, спасая имущество или жизнь.

Как вернуться от разрастающихся мафиозных структур, дабы тебя не раздавили? Живешь и не знаешь, кто твой сосед — простой или крутой? Можно ли, безопасно ли с ним рядом сосуществовать? Может и не общаться совсем, спокойнее будет.

Обеспеченным родителям трудно растить детей, деньги помогут вырастить, вылечить, выучить, отмазать, устроить, прикрыть. А нам свое потомство как сохранить и защитить?

Одно слово "армия" внушает мне ужас. Хотя сама иди служить вместе с сыном. Как посмотрю телевизор, разверну газеты, послушаю солдатика-соседа, так в голос реву. Откупила бы сынка, как в старину бывало, да где денег взять? Кто пожелает моего единственного сына, когда его на два года мыкать заберут? Кто заступится за него, когда его избивать станут "деды" и сержанты? Никто!

Даже Бог нас не пожалует, не услышит мольбы моей, в общем крике матерей просящих. Вот уже сейчас думаю, зачем, сынок, я тебя родила, кровинушка ты моя единственная? На муку обрела или на долгую жизнь, где и тебе выпадет счастье?

Т.СОИНА



Генеральная уборка

Здравствуй всадник
деревянный,
Самый преданный
и храбрый!
Я убил тебя под ванной,
Выметая мусор шваброй.

Здравствуй, пихтовая шишка,
Лука, кортик на застежке
И потрепанная книжка
С попугаем на обложке.

Я игрушки в ящик спрячу,
Аккуратно, не навалом,
Ну, а всадника назначу
Самым главным генералом.

Вместе сядем на паркете,
Рядом — тряпка и ведро.
Хорошо, что есть на свете
Генеральная уборка!

С. МАХОТИН

Иногда деловой женщине, занятой работой и домашними делами

вечера, слово "уборка" внушает страх. Это извечная бабья повинность, и главный ужас в том, что каждый день все начинается сначала. Словно не было титанических усилий накануне: все жилище опять в первозданном хаосе! И чем настойчивее вы пытаетесь навести идеальный порядок в доме, тем больше становитесь похожи на человека, изо дня в день подбигающего в парке бумажки палкой с гвоздем на конце. С той разницей, что за это он получает зарплату и дышит свежим воздухом. А вы — нет.

Поможет обрести душевное равновесие философский подход к действительности.

Если у вас есть хоть какой-нибудь пылесос и он исправен, пылесосить им можно все, что попадает под руку: мебель, ковры, книги на полках, мягкие игрушки, портьеры, лияющую собаку, пыльные подоконники, полы и другие поверхности. (Если уж вы все равно

Разговорчики



Денис, 5 лет.
Ест мороженное.
- А у меня во рту зима.



Олег, 4 года.
Бежит к качелям в восторге:
- Мама, ох мы и накачаемся.



Аня, 6 лет.
Спрашивает:
- Мама, кто родил нашего папу?
- Баба Лида.
- А почему она его пьяного родила?



Мама ругает пятилетнюю Таню, а дочка отвечает:
- Скажи спасибо, что я не родилась еще вреднее.



Вадик, 4 года.
... удивляется:
- Папа, почему ты все время шутишь и не можешь говорить по-человечески?

ДЕСЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ
МОЛНИЕНОСНОЙ
УБОРКИ

достали пылесос, пусть поработает.)

Не занимайтесь чистой всего, что находится выше уровня глаз самого рослого из тех, кто бывает в вашем доме. На шкафы просто кладите газеты и время от времени вытирайте их вместе с пылью. Линолеум, кафель и крашеный пол моют теплой водой, иногда с добавлением нашатыря или глицерина. Но без соды и мыла, (намучитесь смывать их следы).

Не тратьте время на вещи, которые не испачканы явно. Например, не стоит мыть всю дверь, если домашние залапали ее только в одном месте, где им удобнее дверь толкать. Прицельно вытрите это пятно мокрой тряпочкой, макнув ее в

соду и все.

Не застилайте постели модными постельными принадлежностями в шкаф. Подсчитано, что ежедневное застивание постелей отнимает четыре рабочих дня в год. Плюс время на поддержание в чистоте покрывал.

Не злоупотребляйте стиркой и не потакайте в этом домашним. Если ваши дети и муж бросают свою одежду в стирку — это не потому, что она грязная, а просто им лень сложить ее или повесить. Что ж, это придется делать вам. Сложить и повесить легче, чем постирать, высушить и погладить.

Под ножи мебели подложите сплюснутые пакеты из-под молока: их парафинированная поверхность заметно снижает

трение.

Будьте пассивнее: вещи сами прекрасно отчистятся и отмоются, если их заранее ненадолго замочить в мощном растворе. Не надо опережать события!

При каждом наведении порядка, если до этого все же дойдет дело, начинайте с другого места: это вносит элемент новизны и не воспринимается как наказание. К тому же ваши силы каждый раз будут иссякать на новом месте, и в результате каждый уголок дома хоть раз в месяц сможет пользоваться вашим мимолетным вниманием.

И последняя самая главная и мудрая заповедь. Никогда не думайте плохо и не судите о чужом доме, каким бы неприглядным он вам ни казался. Может быть, в этом есть какая-то другая истина. Мы многого не знаем. И незнание должно связывать нам языки.

Т. АЛИМОВА.

Юридическая консультация

Тяжело стало жить. Трудно даже сказать, живем мы сегодня или боремся за выживание. Трудно всем: старикам, людям среднего возраста, молодым, пенсионерам и работающим: бюджетникам, рабочим предприятий различных организационно-правовых форм, и особенно, на верное, работникам сельхозпредприятий и сельским жителям. Денег практически нет, и если бы не свое хозяйство, то вряд ли труженики села смогли прожить на получаемую, так называемую, натуроплату.

Три совета, как лучше продать продукцию

Подошла осень, уборка урожая. Сегодня крестьянам надо определиться: как будет жить в ближайшем году. Что будет есть, что садить весной, чем и как обрабатывать поля, кормить скот? Одни сработали лучше, другие хуже. Одним из важнейших вопросов, который сегодня встает перед тружениками села, становится — как выгодно продать выращенную продукцию? Можно с богатым урожаем остаться «на бобах», а можно и с небольшим заработать прилично.

Я достаточно общался и работал с сельскохозяйственными предприятиями, с переработчиками. Через мои руки прошли за несколько лет не одна сотня договоров контракции сельхозпродукции, претензий и исков. Приходилось защищать интересы как производителей, так и заготовителей. Анализируя причины, по которым сельхозпредприятия несут большие убытки при реализации, я выделил три, которые зависят только от руководителей и специалистов сельхозпредприятий, которые они могут решить только сами, без всякой помощи извне. Я конечно не открываю «Америку», но может мои советы кому-нибудь пригодятся.

Итак, что необходимо, чтобы максимально выгодно, без потерь продать свою продукцию.

ИМЕЙТЕ СИЛЬНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ СЛУЖБУ

Я помню, лет 7-8 назад, хозяйства (совхозы) Каменского района почти все имели своих юристов. Договоры контракции заключались централизованно, путем прикрепления поставщиков (производителей) к покупателям (заготовителям). К сожалению, сегодня этого нет. Старые традиции утрачены, а новые не наработаны.

Если раньше хозяйство, которое не имело своего юриста, при централизованном заключении договоров могло обратиться к юристу АПК, то сегодня такой возможности нет. Выход один — иметь своего юриста (или юридически грамотных, специально подготовленных работников для заключения договоров и ведения претензионно-исковой работы).

Конечно, не всякий юрист со стажем и знающий работу согласится на сегодняшний оклад. А ведь юридической работы на селе немало.

1. Заключение договоров поставки сельхозпродукции.
2. Заключение договоров поставки (семян, удобрений, сельхозтехники), договоров подряда, аренды и т. п.
3. Разрешение вопросов трудового законодательства. Прием, увольнение, переводы и т. п. Один неверно составленный приказ — это, возможно, оплата вынужденного прогула, материального ущерба, и, что немаловажно, утрата авторитета специалистов и руководителей хозяйства.
4. Взыскание материального ущерба, причиненного предприятию рабочими и служащими предприятия и гражданами, не являющимися работниками предприятия. Для возбуждения искового производства в судах необходимо правильно, полно и своевременно составить необходимые документы.
5. Защита исков предприятия в судах, взыскание дебиторской задолженности.
6. Жилищные, социальные и другие вопросы.

КАК ЖЕ СОЗДАТЬ В СЕГОДНЯШНИХ УСЛОВИЯХ СИЛЬНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ СЛУЖБУ?

Я вижу здесь несколько вариантов.

1. Создать необходимые дополнительные условия (служебное жилье, земельный участок и т. п.), приглашать на юридическую работу опытных юристов-пенсионеров.

2. Предприятия, скооперировавшись, могут приглашать юристов-совместителей, (допустим одного на два предприятия). Составить четкий график работы, установить определенные права и обязанности между сторонами, и вопрос, я думаю, решится.

3. В сегодняшних сельхозпредприятиях достаточно грамотных специалистов, которые могли бы решать определенные вопросы. Необходимо только провести с ними небольшую подготовительную работу (централизованную учебу), и вменить конкретным специалистам конкретные обязанности.

Например, один из бухгалтеров пройдет обучение на юридическом семинаре по вопросу материальной ответственности рабочих и служащих за ущерб, причиненный предприятию. И я уверен, что он успешно справится с работой по этому вопросу.

4. На селе много пенсионеров, бывших специалистов, которые работали в то время, когда в стране еще был порядок. Они хорошо знают старую, отлаженную практику заключения договоров контракции, поставки, подряда. Они знают где могут быть «подводные камни» и как их обойти. Почему не использовать их в качестве консультантов?

ЗНАЙТЕ СВОИХ ПАРТНЕРОВ

Вы заключаете договор поставки сельхозпродукции. Сегодня содержание договора значительно усложнилось. Нередко заключаются не прямые двусторонние договоры, а многосторонние, предусматривающие «многоходовый» порядок взаиморасчетов, иногда с переуступкой требования и перевода долга. Здесь легко запутаться и не получить ожидаемую прибыль. Лучший выход — заключение двусторонних договоров.

В настоящее время легко можно изготовить любой документ. Изготовление печатей органами милиции не контролируется, так что за небольшую сумму вы можете изготовить любую печать. Организации, предприятия, общества также легко создаются, как и распадаются, прекращают свою деятельность, «растворяются». Даже известные, считавшиеся солидными вчера, сегодня признаются банкротами.

Любое юридическое лицо должно быть зарегистрировано по месту нахождения, т. е. у него должно быть постановление о регистрации. А у предпринимателя свидетельство о гос. регистрации. Каждое юридическое лицо регистрируется в налоговой инспекции и вносится в Госреестр. Ему выдается карточка о постановке на учет и внесении в Госреестр. Каждое юридическое лицо имеет свои ИНН и как правило расчетный и другие счета в банке. Если у заключающего с вами договор лица этого нет, а у представителя только доверенность, гарантийное письмо и печать, не торопитесь заключать с ним договор. Заключая договор поставки сельхозпродукции необходимо узнать о другой стороне как можно больше. Под любым предлогом затребуйте как можно больше сведений о нем, используя любые источники. Действительно ли данное юридическое лицо существует, платежеспособно ли оно, и т. д. Не имея достаточных данных о другой стороне, не заключайте договор на поставку больших партий сельхозпродукции, ставьте условие — поставка каждой последующей партии только при оплате предыдущей. Не соблюдая данных мер предосторожности вы можете отдать свою продукцию и никогда не получить оплаты ее стоимости.

ЗАКЛЮЧАЯ ДОГОВОР ПОСТАВКИ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ, ВКЛЮЧАЙТЕ ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ

При заключении договора поставки сельхозпродукции необходимо максимально конкретизировать его. Ранее, в ГК 1964 г. вообще отсутствовало определение понятия договора контракции. Этот договор рассматривался как самостоятельный тип договора и регулировался подзаконными актами — Положением о порядке заключения и исполнения договора контракции, типовыми договорами. В настоящее время (с 1 марта 1996 г.) эти нормативные акты не применяются.

В зависимости от условий поставка сельхозпродукции регулируется договором контракции, договором поставки сельхозпродукции, договором купли-продажи. Применение того или иного вида договора, конкретных норм гражданского законодательства, зависит от конкретных условий заключения договора.

Вопрос разграничения видов данных договоров очень объемный и скорее теоретический. Хотя каждому договору присущи свои особенности, и выбор вида договора может в разной мере влиять на права и обязанности сторон.

(Окончание на 7 стр.)

Юридическая консультация

Три совета, как лучше продать продукцию

(Начало на 6 стр.)

Приведу основные условия договора поставки сельхозпродукции, которые стороны должны оговаривать. Данные условия не являются исчерпывающими.

Итак, что должно оговариваться в условиях договора?

1. Дата заключения договора;
 2. Место заключения договора;
 3. Стороны в договоре.
- I. Предмет договора.
 - II. Права и обязанности Заготовителя (покупателя).
 - III. Права и обязанности Производителя (продавца);
 - IV. Вид продукции, количество, ассортимент.
 - V. График поставки по количеству и срокам.
 - VI. Место сдачи-приемки продукции, способ доставки продукции, вид транспорта, в каком порядке и кто берет на себя транспортные расходы, хранение.
 - VII. Порядок приемки по количеству и качеству.
 - VIII. Цена продукции, порядок и сроки оплаты.
 - IX. Ответственность сторон за ненадлежащее исполнение условий договора. Штрафные санкции за нарушение сроков поставки, за нарушение сроков и порядка оплаты продукции.
 - X. Порядок изменения условий договора, основание и порядок его расторжения.
 - XI. Особые условия.
 - XII. Порядок разрешения спорных вопросов.
 - XIII. Срок действия договора.
 - XIV. Место нахождения (юридические адреса) сторон.

Думаю, что если при заключении договора поставки сельхозпродукции вы будете оговаривать все вышеуказанные условия, вам легко будет разговаривать с Заготовителем (покупателем) в суде в случае ненадлежащего выполнения им условий договора. Давая эти советы я вовсе не претендую на свою абсолютную правоту и, на верное, некоторые просто отмахнутся. Но все же я надеюсь на то, что кому-то они помогут. Желаю удачи всем работникам сельскохозяйственных предприятий.

Ю. РУБЦОВ,
юрист.

Добры-молодцы из подземного царства



Доступались дождевые лежбики-грибочки, прятаясь от солнечного удара и засухи в подземном королевстве. Заломили крепкими набекрень нарядные шапки, дружно поковыряли из тайных убежищ удалую свою поклажу. Хорохорятся, хороводятся, выплясывают. Любо-дорого на них поглядеть! А уж губница-то какая будет к осеннему столу! Всем любителям «тихой охоты» достанутся дары запоздалых отголосков знойного лета.

Фотоэтиюд В. Люкшина.

ПОДРОБНОСТИ

В субботнем выпуске газеты «Пламя» мы сообщили своим читателям неприятнейшее известие: в д. Черноусова обнаружена собака с признаками бешенства. До этого она исправно выполняла возложенные на нее обязанности сторожа. И тут откуда ни возьмись пришла лиса, зараженная вирусом бешенства. Овчарка, как и полагается, вступила в схватку и вышла победителем. Но больная кума успела ее несколько раз укусить.

Ну, а как этот случай расценивается в Межрайонном обществе охотников и рыболовов, которое тщательным образом должно следить «за здоровьем» диких животных в наших лесах? За разъяснением мы обратились к заместителю директора этой организации Александром Сергеевичем ЩЕЛКАНОВУ.

Огонь на поражение

— Мы крайне обеспокоены. Случай произошел буквально за несколько часов до открытия летне-осенней охоты на водоплавающую дичь. Это значит — на лесных водоемах будет много людей да еще с охотничьими собаками. Мы пока не знаем, смогла ли больная лисица покусать еще кого-нибудь из своих лесных сородичей. Ведь дикий зверь, заболевший бешенством, теряет страх не только перед другими лесными обитателями, но и перед собакой и даже человеком. Егеря всех наших охотничьих угодий были сродни предупреждены о возможной эпидемии. Они объехали населенные пункты, предупредили сельчан о возможности такого заражения. Выдавая путевку охотникам на право отстрела водоплавающей птицы, спрашивали имеются ли у них охотничьи собаки. Если имеются, то четвероногие помощники обязательно должны быть зарегистрированы и иметь прививку против бешенства. Наши работники побывали и в лагере бардов «Зеленая карета», где также провели разъяснительную работу.

— Это все, как говорится, теоретически. А что на практике?

— На практике выясняется граница очага. Дано разрешение егерям, активистам общества проводить выборочный отстрел лисиц на исследования заболевания этим опасным вирусом, который, как считается, неизлечим. Кроме того, каждый охотник, заметивший в лесу подозрительного зверя, имеет право пристрелить его.

— А что за признаки? Наверное не каждый охотник может отличить больного зверя от здорового?

— Признаком угадываются в том, что при ходьбе больной зверь пошатывается, бросается на деревья и грызет их, обилие пены на губах, как уже говорил, преследует других диких животных с единственным желанием покусать их.

— Понятно. А если охотник уложил подозрительного зверя, какие меры он должен предпринять?

— Раньше так было: добыл охотник лису — шкуру старухе на воротник, а мясо скормилось домашним животным, к примеру, тем же собакам. В момент нынешней вспышки бешенства такое категорически запрещено. Если уж ты уложил подозрительного зверя, то не прикасайся к нему. Не снимай шкуру. И в лесу не оставляй.

— Как же тогда быть?

— С помощью палки упаковать животное в полиэтиленовый мешок или пленку. Доставить его местному егерю, в общество охотников и рыболовов, а лучше — прямо на ветеринарный участок, где его тщательно обследуют на вирус.

— И последнее, Александр Сергеевич. Не отразится ли данный случай на осенней охоте, когда будет дано разрешение на отстрел зайца, той же лисы, на копытных животных.

— Думаю, что в октябре такая охота будет разрешена, ведь эпидемия, массовое заболевание диких животных пока не отмечается. Думаю, что единственный случай погоды охотникам не испортит. А коли... Во всяком случае, постараемся заблаговременно известить об этом охотников и рыболовов, садоводов и огородников, туристов, всех любителей природы. Паниковать не надо.

— Спасибо, что успокоили.

Беседовал Л. КЕККЕЛЕВ.



Самая старая золотая рыбка

Фредди не просто золотая рыбка — это самая старая аквариумная рыбка. Не только в США, но даже, пожалуй, во всем мире!

Большинство золотых рыбок протягивают в аквариуме едва ли полгода, а потом отправляются в свой последний путь — как правило, по канализационной трубе. А вот Фредди живет в домашних условиях уже 19 лет!

Уникальная рыбешка — неофициальный талисман полицейского отделения в городе Фэрфакс (штат Вирджиния). Желаний она, увы, не выполняет, зато помогает стражам порядка сохранять хорошее настроение. Не случайно на аквариуме Фредди красуется шерифская звезда.

Справедливости ради заметим, что англичане, например, заявляют, будто у них есть еще более старая золотая рыбка, которой аж 42 года, — зовут ее Тиш, и живет она в семье Хильды и Гордона Хэнд в городе Донкастер. Правда, она скорее не золотая, а розовая. А американцы считают, что это чистой воды выдумка — фантазируют, дескать, конкуренты от зависти, вот и все.

Детские неожиданности

Большой друг

Англичанину Даниэлу Тэтаму всего 6 лет, но его рост уже достиг 4 футов (около 120 см), а вес — 136 фунтов (более 60 кг).

При этом Даниэл отнюдь не обжора, вполне здоров и чувствует себя отлично, однако его габариты, конечно, вызывают удивление у знакомых, недоумение у медиков и беспокойство у родителей.

В первый раз врачи обратили внимание на великанские размеры мальчика, когда ему было 18 месяцев. Впрочем, медицинское обследование не выявило у него никаких серьезных заболеваний.

— Наш первый сын в его возрасте ел гораздо больше, но был худым, как щепка, — говорит их мама Эллисон. — А Даниэл при умеренном аппетите растет настоящим богатырем. Купить ему одежду — большая проблема. Он уже носит рубашки и брюки взрослых, а обувь приходится шить на заказ.

К сожалению, умственные показатели супермальчика отстают от физического развития. Даниэл выглядит на 10 лет, но не может ответить на тесты, с которыми легко справляются его сверстники. Зато, как у многих крупных людей, у него добрый характер, и другие дети охотно с ним дружат.

— Никто не может ответить на вопрос, будет ли наш мальчик продолжать необычно развиваться или остановится в какой-то момент, — вздыхает Эллисон.

Что ж, остается надеяться, что у Даниэла все будет хорошо. В конце концов, Портос или Илья Муромец тоже были большими и не очень сообразительными, но им это совсем не мешало...

Улыбка художника



Убил трех человек из-за картошки

К сожалению, подобные случаи в последнее время отнюдь не редкость. Один российский житель разъярился не на шутку, увидев, как трое неизвестных мужчин под покровом ночи орудовали на приусадебном участке его дачного дома. Приглядевшись, он увидел, что незваные гости осмелились покушаться на святая святых — на картошку! Не долго думая, он схватил со стены свое охотничье ружье и тремя

выстрелами сразил злоумышленников наповал.

Ни для кого не новость, что в современных экономических условиях, переживаемых страной, многие жители России сводят концы с концами за счет своего загородного хозяйства, выращивая овощи. Это уже не первый случай такого экстремального и печального результата обороны урожая от воров.

А. ДАВЫДОВА.

Полоса подготовлена по материалам российских и зарубежных СМИ.

А
н
е
к
д
о
т
е
к
а

Про школу

— Просто невероятно, что один человек может сделать столько ошибок! — сказала учительница Вовочке.

— Почему один? Вдвоем с папой, — гордо ответил Вовочка.

— Огурцов, — говорит учительница

во время урока, — разбуди своего соседа.

— Почему я? Ведь это вы его усыпили?

Учительница на уроке: — Какие самые полезные птицы для человека? Вовочка:

— Жареные, Мария Ивановна.

Вовочка пришел в школу очень бледный.

— Ты заболел? — спросила учительница.

— Нет, просто вчера меня мама вымыла.

Учительница в школе. — Вы знаете, дети, что если кто-то плохо видит одним глазом, то другим, как правило — гораздо лучше. Кто-нибудь может привести аналогичный пример?

Поднимается Вовочка и говорит:

— Если у кого-то одна нога короче другой, то другая обычно длиннее...

Учитель математики, заглянув в тетрадь ученика, был потрясен замысловатыми вычислениями:

— Один из нас сошел с ума, Сидоров!

На следующий день Сидоров кладет учителю на стол конверт.

— Что в нем? — спрашивает учитель.

— Справка от школьного врача о том, что я не сумасшедший.



Редактор
Т. Игнашова.

Издается с апреля 1965 года

Учредитель: Администрация
Каменского района.
Наш адрес: 623409, г. Каменск-
Уральский, ул. Ленина, 117.

Телефоны: редактор 3-63-06.

Зарег. в РИ № Е-1327

В розницу — цена свободная.
Время подписания в печать по гра-
фику в 17 час. Номер подписан в 16.30.

Издатель — Управление печати
массовой информации г. Екатерин-
бург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.

Ин. 53861

Газета выходит два раза в не-
делю, компьютерный набор.
Объем 1 п. л.

Отпечатано в Шадринской
типографии ПО "Исеть".
Заказ № 1643. Тираж 1100.